



# 弘扬志愿精神 书写“雷锋故事”

## 安徽省暨合肥市“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动



星报讯(本报记者/文 陈家乐/图) 3月5日下午,安徽省暨合肥市2024年“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动仪式在肥西县工人文化宫举行。

活动在歌舞《龙腾盛世》中拉开帷幕,以“文明实践我行动”为主题,对合肥市新时代文明实践志愿服务工作进行了视频展示,并为省市志愿服务先进典型代表颁奖。活动现场,以肥西好人好事为素材创作的音乐快板《肥西好人好榜样》,歌颂雷锋精神的青春歌舞《我们都是雷锋》等节目相继上

演,精彩的演出瞬间点燃了现场气氛。

现场还举办了文明集市活动,20余支志愿服务队伍现场开展了政策宣传、文化惠民服务、应急救援演示、非遗体验、义诊义卖等。活动还设置了精彩有趣的志愿服务知识以及垃圾分类问答互动环节,寓教于乐,吸引了广大群众热情参与。

启动仪式结束后,与会领导一行来到文明集市,与志愿者们亲切交谈,了解志愿服务的开展情况,勉励他们继续弘扬志愿精神,以实际行动书写新时代的雷锋故事。

## 党建引领同心圆 爱心理发进社区

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 胡慧琳 许相屏) 幸福从“头”开始,温暖从“心”出发,为营造尊老、敬老、爱老、助老的社会氛围,传递社会正能量,弘扬雷锋精神,3月4日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、新时代文明实践站、团总支、妇联、民政、老年委联合包河区市容环卫服务中心党支部在欣然居公租房开展爱心义剪活动,为辖区腿脚不便老人提供免费理发服务。

活动前,志愿者们整理好理发工具、摆好座椅,提前做好各项准备工作。“阿姨想剪什么样的发型?”“要长一点的还是短一点的?”……志愿者胡大姐一边询问老人的要求,一边精心地为老人修剪头发。在家长里短中听听老人的心声,让理发和等待过程变得不再枯燥。

理发结束后,志愿者们清理碎发、打扫现场卫生,老人们竖起大拇指对志愿者连连称赞。80多岁的余婆婆说:“岁数大了,腿脚也不好,下楼一趟不容易,而且理发店总是人多,有时要等很久,今天这样的活动,在小区门口就能免费理发,很方便!”老人们互相欣赏刚修剪好的发型,露出了满意的笑容。

通过此次行动,志愿者们用实际行动传承中华美德,弘扬时代新风,让雷锋精神在公益行动中熠熠生辉,更营造出了邻里互助、奉献有爱的良好氛围。

下一步,陆集社区将继续坚持党建引领,以解决群众“急难愁盼”问题为突破口,充分整合资源,进一步提供更多便民惠民的服务,不断增强居民的获得感、幸福感,建设和谐幸福社区!

## 开展复工复产检查 筑牢安全生产防线

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 黄燕飞 吴保全) 为切实加强节后复工复产安全生产工作,督促企业落实安全生产责任制,有效防范企业安全生产事故发生,肥东县包公镇组织安监部门会同社区一起深入辖区工贸企业开展节后安全隐患排查治理,组织企业负责人召开安全生产会议。

检查组深入辖区重点企业开展安全生产检查,主要针对企业复工复产前的

安全生产准备情况、用工情况、设备安全、作业区进行检查;此外,重点对企业复工复产各项安全防范措施是否落实、生产机械设备是否正常运行、逃生通道是否畅通、消防器材是否完好、复工复产前安全生产和员工教育培训等方面的落实情况进行检查。安全隐患排查过后,该镇召集辖区企业负责人、安全员召开安全生产“开工第一课”。

## 暖民心行动扎实推进 幸福生活指数攀升

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 谢珊珊) 肥东县桥头集镇党委政府始终把改善民生摆在首要位置,始终坚持聚焦群众急难愁盼问题。

扎实开展暖民心行动。老年助餐服务实现镇域全覆盖;安心托幼行动让“幼有所托”成为惠民常态;“老有所学”活动让“银发一族”老有所乐;“文明菜市”有效增强了群众幸福感、获得感;2023年

安徽省首个农村口腔医学文化博物馆正式对外营业。

守牢不发生规模性返贫底线。健全防返贫动态监测帮扶机制,全面落实防返贫网格化动态监测。落实“五大帮扶”各项措施,脱贫成果更加稳固。

医疗卫生持续改善。医疗保障制度不断完善,全年医保参保31380人,参保覆盖率96%以上。

## 情系“女神节” 关爱送健康

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 许燕 许相屏) 在“三八妇女节”来临之际,为进一步提高女性健康水平和生活质量,强化妇女维权意识,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、新时代文明实践站、妇联、计生协、工会、科普联合安徽中科庚玖医院党总支开展庆“三八妇女节”健康讲座系列活动。

庚玖医院的吴医生以常见妇科病的预防与保健为主题,以通俗易懂的语言就妇科病的分类、症状、临床特征及治疗方法进行了详细讲解,重点讲解了乳腺癌和

宫颈癌的病因、发展、临床表现等,同时普及了宫颈癌和乳腺癌可以通过定期检查做到早发现、早诊断、早治疗的知识。

最后,医生又从现代女性健康生活理念、健康基础知识等方面介绍了健康人生必须合理膳食、适当运动、心理平衡等健康基本知识。

活动中,陆集社区妇联主席许燕为女性同胞们宣传了《妇女权益保护法》等内容,教育和引导广大妇女自觉学法、用法,增强依法维权意识,对于违法行为要勇敢站出来维护自身合法权益。

## 关爱女性 送法进社区

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 吴正瑞) 在“三八妇女节”来临之际,为进一步加强平安建设宣传力度,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支牵头,组织妇联联合骆岗街道平安建设部、骆岗司法所、城市管理部,在社区新时代文明实践站共同开展“法律进社区”活动。

此次活动通过政策宣讲、问题解答、发放宣传资料等方式,广泛宣传了安全

生产、防灾减灾、民法典、禁毒、打击传销、防范电信诈骗、防范非法集资、垃圾分类等知识;并倡议大家多学习多了解反电信诈骗相关信息、《防范和处置非法集资条例》、垃圾分类管理办法、《中华人民共和国民法典》等相关法律法规。

通过活动的开展,进一步增强了妇女群众依法维护自身权益的意识和能力,营造了尊重和保障妇女权益的良好氛围。



为弘扬雷锋精神,践行垃圾分类,合肥高新区城管大队牵头联合各社区服务中心,组织开展“学雷锋倡文明,垃圾分类‘益’起来”系列活动。记者 马冰璐 通讯员 王冉

## 关爱健康 传递温暖

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张同艳) 为传承弘扬雷锋精神,践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务理念,3月5日,合肥市包河区骆岗街道义兴社区团总支、妇联、新时代文明实践站联合骆岗街道社区卫生服务中心开展“关爱健康 传递温暖”学雷锋·文明实践我行动主题活动。

活动中,医务人员热情接待着每一位前来就诊的居民,仔细询问病情,详细解答关于常见病、多发病的预防

诊治方法及疑难问题,此外,还为居民提供了测血压、血糖、口腔检查等服务,帮助他们掌握疾病预防知识,引导大家养成健康的生活习惯。

此次义诊活动,不仅加深了居民的健康保健意识,也传递了实实在在的温暖。下一步,该社区将继续传承与发扬雷锋精神,推动学雷锋志愿活动在辖区多样化、常态化,持续开展形式多样的惠民公益活动,不断提升群众的幸福感。

## 安徽省2024年3·15诚信(优秀)示范单位展示

安徽福口缘餐饮管理有限公司

法定代表人: 吴莉莉

安徽星博电气科技有限公司

法定代表人: 杨汝慧

安徽好时刻餐饮服务有限公司

法定代表人: 王奎平

合肥捷畅汽车服务有限公司

法定代表人: 戴永昶

寿县昌恒食品有限公司

法定代表人: 陈光涛

安徽宝丰源医疗器械有限公司

法定代表人: 刘宗其

长丰县庄墓镇张德水食品加工厂

法定代表人: 张德水

阜阳市广顺管业有限公司

法定代表人: 范亚峰

六安悦牙口腔医院有限公司

法定代表人: 叶长林

安徽昊静物业管理有限公司

法定代表人: 吴昊翔